本报讯 (记者 宋宁 华)南汇甜瓜等"换新衣"

了! 前天,"浦东新区特色 农产品品牌包装焕新暨 2023年南汇甜瓜上市"活

■ ■扫码关注新民晚报官方微博 2023年4月9日/星期日 本版编辑/刘珍华 本版视觉/代建英

社区延时服务来了主理人

张江社区活力日丰富多彩热力四射

作为"城市美育日"活动之一,昨天,"张江 '聚'有料"社区活力日暨"活力张江"系列文化 品牌启动仪式在张江镇党群服务中心举行。

此次活动推出市集、音乐剧展演、文化特 色延时服务体验等,聚合社区中的活力青年, 助力张江科学城变得更加宜居、宜业、宜游、

党群服务中心中庭"变身"为限定2天的 延时服务体验区,居民能在此体验主理人分 享的各式互动内容。在张江从事文化艺术行 业工作的"手工达人"李晨报名成为主理人, 她和伙伴们带来了适合亲子体验的手工活 动,还有年轻人喜爱的社交手作沙龙。她表 示,平常就喜欢手作,"希望搭建一个以手作 为载体的生活美学平台,让更多人在动手的 过程中发现生活中的美好。

张江镇党委委员朱斌介绍,张江镇协同

"聚落"兴趣社交活动平台,前期通过走访调 研、了解需求,发起了寻找社区"主理人"计 划,招募了一批社区中的能人,未来将以社区 居民自主运行的方式开展延时服务,推出各 类活动、课程等,将"主理人"引入文化延时服 务,进一步提升张江的社区自治能力。

本次社区活力日开展了不同类型的文娱 活动。其中,党群服务中心前的露天广场,被 打造成快闪市集。摊位内容五花八门,有张 江居民展示"有故事"的物件,有在张江工作 的资深"搬砖人"设计的文化产品,也有各类 沉浸式互动体验的 DIY、互动区域。 市集还 设有露天舞台,邀请非洲鼓、手碟等知名演奏 家,和张江居民一起同台,上演一场"打击乐 秀"。在市集中,张江人能找到更多趣味相投 的"邻居", 进而使社区产生更多凝聚力。

党群服务中心大展览厅则被打造为"居

民的话事厅",简单的蒲团和小装饰,让这里 变得格外温馨。居民可利用生活用品,打造 属于自己的"偶",并在专业偶剧演员的指导 下,完成一场有趣味的偶剧演出。来自上海 人民广播电台魔都电台的即兴喜剧演员,和 居民分享张江社区里的故事,拉近居民间的

在张江大剧场,"呱唧戏剧"的演员将在 周末连演两晚,还原《汉密尔顿》《芝加哥》《吉 屋出租》等经典音乐剧片段,让观众近距离地 了解音乐剧文化。

张江镇党委副书记、镇长李灿表示,希望 通过这些生动有趣、丰富多彩的项目,让工 作、生活在科学城的每个人不仅因为张江 的硬核科技而自豪,更可感受到文化与人 文的互动交融,通过多元文化碰撞,激发张江 本报记者 宋宁华

动在世纪公园举行。 记者了解到,此番浦 东特色农产品新包装集中 亮相,新包装一改过去原 纸色的厚重感,根据不同 色农 瓜果的颜色设计了简约、 时尚的包装,有清爽的甜 瓜绿、诱人的蜜桃粉、高贵 的葡萄紫等,更凸显设计 的现代感,色彩也更丰富, 迎合了现代都市人的消费 需求。"包装规格上,根据 现代家庭消费习惯,走小

包

东

相关负责人表示。 今年,浦东特色农产 品各品牌联社与上海市第 一食品商店、联华超市、浦 东农发集团、上蔬云采集 采平台开展合作,消费者

巧精致的路线。"浦东新区

在相关实体店铺、浦东各大公园,以及通过 "孙桥优选""上蔬云采集采"微信小程序, 均可买到浦东新区特色农产品。

浦东特色农产品品牌经过十余年发 展,成绩斐然。南汇甜瓜、南汇8424西瓜、 三林崩瓜、南汇水蜜桃等,都是上海消费者 喜爱的瓜果品牌。中国果品区域公用品牌 评估中,南汇水蜜桃品牌价值评估13.14亿 元,南汇8424西瓜价值评估5.46亿元,有 着很高的品牌价值。

近两年,浦东还在打造"浦东大米"和 "三林崩瓜"等品牌,让更多的消费者了解、 熟悉浦东优质特色农产品。在打造农产品 区域公用品牌的同时,浦东还涌现出清美、 盒马、叮咚、溢佳、新成、红刚、桃咏、百欧欢 等一批知名企业品牌,形成了浦东特色农 产品品牌矩阵。南汇水蜜桃、清美豆腐入 选中国农业品牌目录。南汇水蜜桃已出口

相关负责人友情提醒,今年是新旧包 装更换的第一年,仍有部分浦东特色农产 品使用老包装,其同样是符合品牌标准的 产品,请广大消费者理解和支持。

素质教育优质课程资源嘉年华亮相

这个集市不卖货,只卖课

支起帐篷,摆出海报,前天下午,位于田林 东路上的徐汇区青少年活动中心格外热闹,一 场特别的露天集市在此开场。特别的是,这个 集市不卖货,只卖各种各样有意思的课,科普科 创、艺术人文、体育锻炼、健康安全……涵盖 很多领域。

这里举行的,是由上海市教委指导,上海 市校外教育质量评测中心、上海市科技艺术 教育中心、徐汇区教育局主办的首届上海市 素质教育优质课程资源嘉年华。参加展示的 课程,来自"上海市素质教育优质资源平台"。 该平台自从2021年11月开通以来,已上线了 3002门在线公益课程、1860门进校服务课程、 集中了大批由高校、科研院所、国企事业单位、 行业优秀社企等研发的特色课程。据不完全 统计,已有736门课程进入本市中小幼学校服 务的课程,受益师生人数超过80万人。

本次嘉年华,是供需双方首次大规模线 下相约。市科艺中心主任陆晔表示,面对面 的交流,是为了实现优质素质教育资源与学

校需求的深度链接,让双方更直观地了解彼 此需要。

同济大学设计创意学院 FAB LAB 展位 一个先用水拓画上色,再用电子线路实现 变色效果的面具,吸引了延安实验中学教导 主任戴世宏的目光。这件科学和艺术相结合 的作品,体现了"跨学科"的思维方式。戴世 宏坦言,现在学校有了课后服务时间,学有余 力的同学们有机会发展兴趣特长,然而,"跨 学科"的确是很多老师的短板,这种情况下, 校外优质教育资源可以成为校内教育很好的 补充。同济展台负责人林老师一边向络绎不 绝的参观者递上介绍单页,一边介绍,设计创意 学院FAB LAB已经在平台上线了可穿戴首 饰、苔藓发电机、未来太空公民等12门课程。

不到一小时,上海动物园科教馆主管夏 欣的记录纸已用掉两页,50多位中小学校长 和老师留下了联系方式,表达了进一步了解 的意愿。"看,这是孩子们给猩猩做的玩具!" 夏欣指着展台上一个编织带制作的小包告诉 记者,这是动物园丰容课程的一部分。课程 中,同学们在为小动物们设计制作各种丰容 设施的同时,更能提升动物保护的意识。

中国科学院上海昆虫博物馆摆出了霸气 的"长戟犀金龟"展箱。"我们有甲虫、竹节虫、 蝴蝶、琥珀、鸣虫五大系列微型展示,每个系 列有几十个展箱,可以进学校展示,这个月已 经排满了。野外探究活动很受孩子们欢迎。" 馆长殷海生感叹,对孩子来说,大自然有着天 然的吸引力,只要给他们机会多接触,他们有 时候还能给科研人员意想不到的灵感。比 如,有孩子曾对蚊子在淡水和海水中的不同 繁育情况感兴趣,科研人员就帮助孩子一起 设计实验,提供蚊子饲养的设备等。"无论结果 如何,让孩子体验的过程很重要。"殷海生说。

记者从主办方了解到,让学校和老师感 到省心的是,上线课程均经过上海市校外教 育质量评测中心的多轮专业考查,用科学的 评价标准完善校外素质教育治理,共建共享 素质教育新生态。

新西兰奇异果 运抵上海口岸

本报讯(记者 江跃中 郭剑烽)4月 7日. 巴拿马籍"科槐"轮满载新一季首船 新西兰佳沛金果缓缓靠泊上海南港码头。 在办完入境边检、通关、检疫及查验作业 后,5028托盘(其中金果4841托、红果187 托)、重达4848吨的奇异果,进入接卸中转 通道,即将通过鑫嵘懋、佳农、百果园等生 鲜渠道上市分销,过不了多久,消费者就能 尝到这份来自南半球的甜蜜。

据洋山边检方面介绍,3月26日,"科 槐"轮从新西兰陶兰加港出发,平均航速 17.8节,仅用了12天,就完成了约5185海 里的航程。从目前开始,预计水果运输船 将以每周一艘的速度靠港,有十余艘,5万 吨左右新西兰产佳沛奇异果陆续从上海南 港码头入境,涵盖当地整个奇异果季

上海南港码头是新西兰奇异果登陆中 国的重要站点,涉及红果、绿果、金果等不 同品种。为确保鲜果季船舶高效通关,奇 异果安全卸船,洋山边检站实行24小时勤 务模式,不分昼夜为船舶提供"随到随检" 通关保障,确保鲜果装卸作业"零等待"

新西兰奇异果储运条件严格,时鲜附 加值大,对通关速度的要求较高。近期,上 海港(临港作业区)进境水果指定监管场地 资质获批,该指定监管场地设有约2800平 方米冷藏间,配套10个出入装卸道口。上 海口岸开辟了散装冷藏船运水果的新模 式,为进一步提升水果进口的监管质量和 通关速度提供了更好平台。

中运量71路西延伸线竣工在即。近 日,巴士三公司新采购的15辆12米区间 车完成上牌,并投入常规线路车辆性能

这批12米区间车车头增加了摄像 头,尾部电显面积增加,"71路区间"的标 识更显眼。车内新增了一个玻璃天窗, 驾驶员两侧增加了电子后视镜,方便夜 间及雨天驾驶观察后方。新车车顶边栏 有挖空,恢复了无轨电车的经典特征,集 电杆杆体改为更显高级的乳白色。新车 型还对乘务员侧移窗进行了技术改进, 加装了特制玻璃泥槽,方便移窗滑动。

中运量71路西延伸线开通后,将实 现虹桥国际中央商务区核心区在南北方 向上的高效联通,优化沿线营商环境,缓 解轨交2号线、10号线的交通压力,并直 接改善商务区天山西路附近的交通出行 条件,提升相关小区居民的出行便捷 度。值得一提的是,西延伸工程中的申 长路绍虹路站与虹桥综合交通枢纽仅一 箭之遥,乘客在此站下车后,可通过地下 大通道便捷地前往虹桥火车站、虹桥长 途客运西站,以及换乘轨交2号线、10号

本报记者 陈梦泽 摄影报道

71路中运量迎来新车型

将服务于西延伸段

